

Biblioteka informativnih sredstava

INVENTAR
sumarno-analitički

AJ-671

**MINISTARSTVO
NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)
1945-1946 (1944-1945)**

Mr Gojko Malović

Beograd

SADRŽAJ INVENTARA

	Strana
ISTORIJSKA BELEŠKA	V
ISTORIJAT TVORCA FONDA	VII
UNUTRAŠNJA ORGANIZACIJA.....	IX
KANCELARIJSKO POSLOVANJE	XIII
STANJE GRAĐE.....	XIII
KLASIFIKACIONI PLAN.....	XIV
STRUKTURA ARHIVSKE GRAĐE FONDA	1
OPIS JEDINICA OPISA	5
POPIS KNJIGA EVIDENCIJE	19

ISTORIJSKA BELEŠKA

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

MINISTARSTVO NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ) (POVERENIŠTVO NKOJ-a ZA NARODNO ZDRAVLJE)

1945-1946.
(1944-1945).

ISTORIJAT TVORCA FONDA

Ukazom Kraljevskog namesništva, a na predlog Predsedništva AVNOJ-a, o postavljenju Ministarskog saveta Demokratske Federativne Jugoslavije, od 7. marta 1945. godine, ustanovljeno je Ministarstvo narodnog zdravlja DFJ.¹

Ministarstvo narodnog zdravlja DFJ u potpunosti je preuzelo i nastavilo dotadašnji rad predhodnog Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje, koje je bilo osnovano (a zatim i radilo) na osnovu Odluke Predsedništva AVNOJ-a o imenovanju Nacionalnog komiteta narodnog oslobođenja, od 30. novembra 1943. godine.² Za poverenika NKOJ-a za narodno zdravlje imenovan je (ili postavljen) dr Milivoj Jambrišak, koji je umro 10. decembra 1943. godine, da bi tek 11. januara 1944. godine na tu funkciju bio imenovan dr Zlatan Sremec,³ koji će u svojstvu poverenika NKOJ-a za narodno zdravlje a zatim i ministra narodnog zdravlja ostati do gašenja (ukidanja) Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (FNRJ) 31. januara 1946. godine,⁴ odnosno do 8. februara 1946. godine.⁵

Organizacioni počeci organa uprave iz oblasti narodnog zdravlja, a koji su bili nadležni u pogledu organizacije, načina rada i rada zdravstvenih službi u "Novoj Jugoslaviji" vide se još u vreme Prvog zasedanja Antifašističkog veća narodnog oslobođenja Jugoslavije u Bihaću 27. novembra 1942. godine, odnosno u vreme delovanja Predsedništva AVNOJ-a i Izvršnog odbora AVNOJ-a za vođenje redovnih poslova između Prvog i Drugog zasedanja AVNOJ-a 1942-1943. godine. U Rezoluciji o organizaciji AVNOJ-a, od 27. novembra 1942. godine,⁶ pod tačkom 4 stoji: "4. Za vođenje tekućih poslova, neophodnih za izvršenje zadataka narodnooslobodilačke borbe na današnjem visokom stupnju njenog razvitka, Izvršni odbor podeliće se na odseke, a svakom odseku stajaće na čelu jedan član Izvršnog odbora." Već u vreme Prvog zasedanja AVNOJ-a bio je izrađen Projekat Uredbe o ustrojstvu Vijeća narodnog oslobođenja Jugoslavije i Vijeća narodnih poverenika,⁷ koji na Prvom zasedanju nije pročitani ni usvojen, ali se po tom nacrtu-projektu Uredbe postupalo od strane Izvršnog odbora AVNOJ-a odnosno od poverenika zdravstvenog odseka AVNOJ-a dr Sime Miloševića. Tako je po tom Projektu Uredbe, u tački 4 navedeno: "4. Za vođenje poslova Vijeća Narodnih Povjerenika dijeli se na sedam povjereništava:... Narodno povjereništvo

¹ *Službeni list DFJ* br. 11, od 9. 03. 1945. g, str. 123

² *Službeni list DFJ* br. 1, od 1.02. 1945, str.8.

³ "Temelji Nove Jugoslavije" (priredio S.Nešović), Beograd, 1973, str. 261.

⁴ Članom 86.Ustava FNRJ, od 31.01.1946.godine, nije predviđeno postojanje Ministarstva narodnog zdravlja na federalnom nivou vlasti, čime je postojeće ministarstvo narodnog zdravlja prećutno ukinuto - *Službeni list FNRJ* br.10, od 1.02.1946, str 87 nema ga ni u Ukazu o obrazovanju Vlade FNRJ, od 1.02.1946.god. "Sl list" 12/46.

⁵ Ukazom Prezidijuma Narodne skupštine FNRJ o ustanovljenju komiteta pri Vladi FNRJ, od 8.02.1946.godine, umesto Ministarstva narodnog zdravlja, ustanovljen je Komitet za zaštitu narodnog zdravlja – *Službeni list FNRJ*.br.13/1946.

⁶ "Prvo i Drugo zasedanje AVNOJ-a", Beograd, 1953, str. 58-59.

⁷ "Temelji Nove Jugoslavije"(priredio S. Nešović), Beograd 1973, 21-22.

za zdravlje... Na čelu svakog povjereništva stoji narodni povjerenik.”⁸ Izvršni odbor AVNOJ-a izradio je Raspis o osnivanju zdravstvenog odseka Izvršnog odbora AVNOJ-a iz decembra 1942. godine.⁹ To je ujedno i prvi akt zdravstvenog odseka Izvršnog odbora AVNOJ-a i poverenika zdravstvenog odseka dr Sime Miloševića. Poverenik Zdravstvenog odseka AVNOJ-a dr Simo Milošević izradio je Izveštaj Socijalnog i Zdravstvenog odsjeka Izvršnog odbora AVNOJ-a 26. decembra.1942. godine.¹⁰ Do Drugog zasedanja AVNOJ-a, od 29. novembra 1943. godine, nema više arhivskih materijala o radu Zdravstvenog odseka Izvršnog odbora AVNOJ-a.

Povereništvo NKOJ-a za narodno zdravlje, kao uostalom i ostala povereništva NKOJ-a, nije ustanovljeno (osnovano) posebnim aktom o osnivanju Povereništva, koji bi predhodio imenovanju poverenika Povereništva, već se imenovanje poverenika istovremeno smatralo i imalo značenje osnivanja odgovarajućeg povereništva NKOJ-a.¹¹ Kako nije bilo posebnih (pojedinačnih) akata o osnivanju svakog pojedinog povereništva NKOJ-a, tako nije bilo posebnih akata o ukidanju ili prestanku postojanja ili rada svakog posebnog, pojedinog ili svih povereništava NKOJ-a, u periodu 5-7. marta 1945. godine. Smatra se, premda formalno – pravno nije izričito iskazano, kao akt ukidanja odnosno prestanka postojanja, (a time i rada pod tim nazivom) Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje - Odluka NKOJ-a o ostavci NKOJ-a Predsedništvu AVNOJ-a, od 5. marta 1945. godine ili Postavljanje članova Ministarskog saveta DFJ od strane Kraljevskog namesništva, od 7. marta 1945. godine, kao i Zakon o raspuštanju NKOJ-a od 7. marta 1945. godine.¹²

Od momenta formalno-pravnog uspostavljanja Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje, 30. novembra 1943. godine pa do jeseni 1944. godine nema ni pomena o bilo kakvom radu Povereništva ni bilo kakvog sistemskog resorskog akta, koji bi obuhvatio delokrug rada, organizaciju i nadležnost Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje. Izuzev imenovanog poverenika NKOJ-a za narodno zdravlje, po svemu sudeći (uvidom u građu fonda, pre svega) izgleda da do sredine 1944. godine nije ni bilo službenika u Povereništvu, koji bi obavljali poslove za koje se smatra da su iz domena narodnog zdravlja. Premda je poverenik NKOJ-a za narodno zdravlje dr. Milivoj Jambrišić prisustvovao prvoj zajedničkoj sednici NKOJ-a i Predsedništva AVNOJ-a, održana 3. decembra 1943. godine¹³ (na ostalim sednicama NKOJ-a u 1944. godini na oslobođenim prostorima Jugoslavije pre oslobođenja Beograda nije prisustvovao poverenik NKOJ-a za narodno zdravlje dr. Zlatan Sremec), na toj ni na narednim sednicama NKOJ-a nije se raspravljalo o predlozima rada Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje - sve vreme dok je NKOJ – postojao.

Ipak, o delokrugu rada, i o narodnom zdravlju DFJ, koje je vršilo Povereništvo NKOJ-a za narodno zdravlje postoje akti iz kojih se može da vidi kako se zamišljala politika NKOJ-a prema narodnom zdravlju u Jugoslaviji. Tako u Deklaraciji o osnovnim pravima nacija i građana DFJ iz aprila 1944. godine,¹⁴ u poslednjoj stavci tačke 8 stoji: ”Država se brine za podizanje zdravlja i za besplatno lečenje građana.” U čitavom nizu neverifikovanih projekata, nacarta, odluka, statuta i predloga poznatih pod nazivom “Martovski projekti organizacije delokruga vlasti Predsedništva AVNOJ-a”, a koje je većinom pripremio i uradio potpredsednik Predsedništva AVNOJ-a Moša Pijade u proleće 1944. godine. Za istorijat ovog Fonda interesantan je Projekat Odluke o ustrojstvu i poslovanju NKOJ-a i izvršnih odbora (predsedništava) zemaljskih veća,¹⁵ u kome, u odeljku 1. **Ustrojstvo NKOJ-a** u čl. 6 u stavu dva stoji: ”U savezno –zemaljska povereništva spadaju:... Povereništvo za narodno zdravlje..., a u odeljku 2. **Nadležnost NKOJ-a i njihovih povereništava** pod h”) u nadležnost Povereništava za narodno zdravlje: preduzimanje mera za podizanje narodnog

⁸ “Temelji Nove Jugoslavije”(priređio S. Nešović), Beograd 1973. 21.

⁹ “Temelji Nove Jugoslavije”(priređio S. Nešović), Beograd, 1973, 32-39.

¹⁰ “Temelji Nove Jugoslavije”(priređio S. Nešović), Beograd, 1973. 61-64.

¹¹ Lj. Korać ”Organizacija federacije u socijalističkoj Jugoslaviji 1943-1978, Zagreb, 1981, str170.

¹² *Službeni list DFJ*, br. 11, od 9. 03. 1945. g. str 123.

¹³ “Temelji Nove Jugoslavije”(priređio S. Nešović), Beograd, 1973, str. 191-193.

¹⁴ “Temelji Nove Jugoslavije”(priređio S. Nešović), Beograd 1973, str. 160.

¹⁵ “Temelji Nove Jugoslavije”(priređio S. Nešović Beograd, 1973, str. 169-174.

zdravlja, fizička kultura, organizacija, organizacija celokupne lekarske i apotekarske službe, organizacija i kontrola državnih bolnica i sanitetskih ustanova. Mada su ovi "Martovski projekti Predsedništva AVNOJ-a" iz proleća 1944. godine ostali samo na nivou projekata, oni su ipak imali svoj odraz i primenu u docnijoj oficijelnoj organizaciji rada povereništva NKOJ-a, a potom i ministarstava Ministarskog saveta DFJ.

Sudeći po sačuvanim dokumentima, Povereništvo NKOJ-a za narodno zdravlje praktično je počelo sa radom tek posle oslobađanja Beograda i smeštaja Predsedništva u njemu krajem oktobra i početkom novembra 1944. godine. Prvi sačuvani akt o radu Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje datiran je sa danom 17. novembra 1944. godine,¹⁶ dok je u sačuvanim knjigama delovodnih protokola Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje, pod rednim brojem 101, zaveden akt Povereništva sa danom 10. novembar 1944. godine.¹⁷

UNUTRAŠNJA ORGANIZACIJA

Ustanovljeno je da ne postoji pravno sankcionisan sistematski resorski akt koji bi regulisao i obuhvatio delokrug rada, organizaciju i nadležnost Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje, a koje bi ono donelo posle smeštaja i početka sa radom u Beogradu početkom novembra 1944. godine. Što se tiče unutrašnje podele rada, Povereništvo NKOJ-a za narodno zdravlje je od početka rada provizorno radilo, a unutrašnju podelu rada ustanovljavalo postepeno i po potrebama, što znači pojedinačno a ne sistematski. Ta podela je ustanovljena po iskrslim potrebama, kada su ustanovljeni osnovni poslovi Povereništva, kao što su: medicinska proizvodnja lekova i medicinskih instrumenata, nabavka i raspodela lekova i medicinskih instrumenata, protivepidemiološka služba, apotekarska služba, zdravstvena zaštita matera i dece, bolnička, poliklinička, banjska i seoska zdravstvena služba, finansijsko-računovodstvena služba drugi poslovi. Tako parcijalno, pojedinačno, a ne sistematski, ustanovljena je unutrašnja podela rada, organizacije rada i nadležnosti Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje trajala je celo vreme od početka novembra 1944. godine do 6. marta 1945. godine (kada je Povereništvo ukinuto, a sutradan, 7. marta 1945. godine, preimenovano u Ministarstvo narodnog zdravlja DFJ). Tako, u decembru 1945. godine, iz arhivskog materijala Povereništva, može da se vidi da je ustanovljen Kabinet za ministra, kao organizaciona jedinica Povereništva, a pri kraju februara 1945. godine u Povereništvu se javlja Personalno odeljenje (verovatno ustanovljeno, shodno odredbama Okružnice Predsedništva NKOJ-a, br. 100, od 14. februara 1945. godine.¹⁸ Parcijalno, može da se prati razvoj organizacije rada u pojedinim granama poslova Povereništva još od kraja 1944. godine do marta 1945. godine. Tako je već 17. novembra 1944. godine postojalo Odeljenje za produkciju medicinskih instrumenata i aparata Povereništva¹⁹ a 20. decembra 1944. godine Uprava za proizvodnju medicinskih instrumenata i aparata Povereništva,²⁰ a 5. januara 1945. godine organizovano je Odeljenje za proizvodnju lekova²¹ i Državni zavod za proizvodnju medicinskih instrumenata i aparata DFJ, a od 3. januara 1945. godine formirana je Uprava državnih preduzeća za proizvodnju lekova,²² koja je trajala do 20. februara 1945. godine, kada je konačno formirana *Glavna uprava medicinske proizvodnje*

¹⁶ AJ, broj fonda 671, Ministarstvo narodnog zdravlja DFJ (FNRJ), fascikla br. 2, arhivska jedinica br. 3 - Materijali Kabineta ministara: Razna prepiska ministra i Kabineta ministra u toku 1944-1946. (službena i privatna).

¹⁷ AJ, 671, Inventar, Registratorske knjige, br.knjige 2 "Delovodni protokol Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje", 1944, br.101-150.

¹⁸ AJ, 642-1-1, Ministarstva socijalne politike DFJ,1944-'1945.

¹⁹ AJ, 671-10-16, Organizacija i rad ustanova za medicinsku proizvodnju.

²⁰ AJ, 671-10-16.

²¹ Isto.

²² Isto.

”GUMPRO”,²³ koja je objedinila sve predhodno formirane institucije iz oblasti medicine proizvodnje, a koja je trajala sve vreme trajanja Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (FNRJ) 1945-1946. godine, kao i u vreme trajanja Komiteta Vlade FNRJ za narodno zdravlje DFJ 1946-1951. godine. Isto tako, u pogledu organizacije i nabavke i raspodele lekova i medicinskih instrumenata pri Povereništvu nije bila regulisana organizaciona nadležnost sve do 11. januara 1945. godine, kada su donesene Odluke NKOJ-a o donošenju propisa i naredba po svim pitanjima o proizvodnji, uvozu i raspodeli lekova, medicinskih instrumenata, medicinskih aparata i sanitetskog materijala, uključujući i apotekarsku službu.²⁴ Tek 20. februara 1945. godine osnovana je *Glavna uprava za nabavku i raspodelu lekova, sanitetskog materijala, medicinskih instrumenata i medicinskih aparata* ”GUNRAL”²⁵ koja je trajala sve vreme trajanja Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (FNRJ) 1945-1946. godine, kao i u vreme trajanja Komiteta Vlade FNRJ za narodno zdravlje 1946-1951. godine. Slično je vršena organizaciona podela rada u Povereništvu za narodno zdravlje NKOJ-a po svim drugim poslovima sve do 6. marta 1945. godine.

Povereništvo NKOJ-a za narodno zdravlje donelo je 6. marta 1945. godine (upravo pred preimenovanje u Ministarstvo narodnog zdravlja DFJ “Šematski pregled organizacija Povereništva za narodno zdravlje NKOJ-a i ustanova neposredno njemu potčinjenih.”²⁶ Po ovom šematskom pregledu, organizaciona struktura Povereništva NKOJ-a bila bi sledeća:

1. Odeljenje seoskih zdravstvenih ustanova

“Zadatak odeljenja je da proučava uslove primene tekovina savremene medicine u seoskim krajevima, te da objedinjava rad sličnih odeljenja kod federalnih država.

2. Odeljenje za bolničku službu

Zadatak je da proučava uslove usavršavanja i unapređenja rada bolnica, da se brine za njihovo tipiziranje, specijalizaciju i primenu savremenih tekovina medicine.

3. Odeljenje za polikliničku i ambulantnu službu

Ovo Odeljenje treba da radi na stvaranju ustanova takozvane vanbolničke službe, za pružanje kvalifikovane, svima dostupne medicinske pomoći i za istovremeni medicinski nadzor nad zdravim narodom (da predstavlja objedinjenje profilaktičke /zaštitne/ i terapeutske službe).

4. Odeljenje za zdravstvenu zaštitu matera i dece

Ima za zadatak da se bavi proučavanjem i organizacijom zdravstvene zaštite matera i dece, rešavajući pri tome i zadatak organizovanja dečijih terapeutskih i profilaktičkih ustanova (dečijih bolnica, dispanzera, mlečnih restorana, dečijih jasala i obdaništa, školskih poliklinika i sl.) kao i ustanova za nadzor nad trudnim ženama i majkama.

5. Protivepidemiološko odeljenje

(Odeljenje za borbu protiv zaraznih bolesti)

Zadatak Odeljenja je da proučava kretanje i širenje uslova zaraznih bolesti te ordinira napore zdravstvene službe federalnih država u borbi protiv zaraznih bolesti dajući upute i zadatke za rad sličnih odeljenja i ustanova Povereništva za narodno zdravlje federalnih država.

Kao stručni instrument ovome odeljenju se dodaju dva instituta: Epidemiološko-bakteriološki institut i Malariološko – parazitski institut.

6. Odeljenje za borbu protiv tuberkuloze

Treba da rukovodi stručno i organizaciono naporima u federalnim državama u borbi protiv tuberkuloze, te da rukovodi ustanovama ove vrste od opšteg državnog značaja.

²³ Isto.

²⁴ AJ, 671-11-19. Organizacija i rad medicinskih službi za nabavku i raspodelu medicinskog materijala, medicinskih instrumenata i sanitetskog materijala, 1944-1946.

²⁵ Isto.

²⁶ AJ, 671-1-1. Organizacija rada Ministarstva (Povereništva NKOJ-a) narodnog zdravlja DFJ, 1945.

7. Glavna državna sanitarna inspekcija

Glavnom državnom sanitarnom inspekcijom rukovodio bi pravni sanitarni inspektor, koji bi vršio sanitarnu inspekciju u federalnim državama preko njegovih organa, a na preduzećima i organizacijama opštedržavnog značaja (vodeni i železnički transport, teška i hemijska industrija i sl.).

8. Odeljenje za lečilišta i sanatorijume

Treba da proučava medicinsku vrednost mineralnih voda i klimatskih mesta i da radi na organizaciji lečilišta i sanatorijuma za njihovo korišćenje u medicinske svrhe.

Ovom Odeljenju dodeljen je kao stručni i naučni instrument Institut za medicinsku hidrologiju i klimatologiju.

9. Odeljenje za medicinsku nastavu

Zadatak mu je da proučava problem vaspitanja zdravstvenih kadrova prema potrebi zdravstvene službe, a da preko odgovarajućih odeljenja federalnih država rukovodi radom viših i srednjih škola medicine. Naročiti zadatak ovog Odeljenja sastoji se u odrađivanju tipova neophodno potrebnih srednjih i viših medicinskih škola i tipova kurseva za privremeno popunjavanje nedostajućih kadrova, zatim izrada potrebnih udžbenika.

10. Glavna uprava medicinske proizvodnje

Stvorena je stapanjem Odeljenja za proizvodnju lekova i Uprave državnih preduzeća za proizvodnju lekova.

Zadatak uprave je da se brine za snabdevanje države potrebnim lekovima, instrumentima itd. U Upravu, pored lica određenih od Povereništva, ulaze delegati određeni od federalnih država, tako u rukovođenju proizvodnjom učestvuju sve federalne države.

11. Glavna uprava za nabavku i raspodelu lekova, sanitetskog materijala, medicinskih instrumenata i sanitetskog materijala

Vrši nabavku i raspodelu materijala odgovarajućim upravama federalnih država i uvoz i izvoz lekova, sirovina za proizvodnju lekova, lekovitog bilja itd.

12. Odeljenje za sanitarno prosvetovanje

Zadatak Odeljenja je da organizuje sanitetsko prosvetovanje preko svih narodnih ustanova i kroz sve manifestacije privrednog, javnog i političkog života naroda.

13. Apotekarsko odeljenje

Zadatak je da radi na unapređenju apotekarske službe, reviziji i usavršavanju farmakopeje, da putem inspekcija i kontrole lekova vrši kontrolu nad apotekama, da daje upute za administriranje državnih apoteka federalnih država itd.

14. Odeljenje za medicinsku i sanitarnu tehniku

Zadatak ovog Odeljenja je da radi na izradi normi za gradnju bolnica i ostalih medicinskih ustanova, izrađuje standardne planove i pregleda predložene.

Od velikog značaja biće i učestvovanje ovog i njemu sličnih odeljenja federalnih država u radu planskih komisija za izgradnju uništenih naselja i gradova.

15. Statističko odeljenje

Zadatak je da rukovodi medicinskom i sanitarnom statistikom, saradujući usko sa Državnim statističkim uredom, obrađujući posebno medicinsku sanitarnu statistiku organizujući ovu granu statistike, preko odgovarajućih odeljenja u federalnim državama.

16. **Finansijsko odeljenje**

Zadatak mu je da izvršava finansijsko-ekonomske poslove samog Povereništva, planira i nadzire finansijski rad proizvodnih ustanova potčinjenih Povereništvu, rukovodi i kontroliše rad različitih fondova Povereništva, a obavlja i sve ostale finansijske poslove.

17. **Personalno odeljenje**

Zadatak mu je da vodi kartoteku svih službenika Povereništva i kartoteku celokupnog stručnog medicinskog osoblja u državi, registrujući njihove kvalifikacije, razvitak, službeni položaj i značaj za zdravstvenu službu itd.

18. **Administrativno odeljenje**

U dužnost ovog Odeljenja ulazi obavljanje administrativnih poslova ovog Povereništva.

U sastav Povereništva još ulaze **Kabinet Poverenika** i pravni savetnik iz Povereništva.

Po ovom neverifikovanom "Šematskom pregledu organizacije Povereništva za narodno zdravlje NKOJ-a" vršena je organizaciona podela strukture rada i poslova Ministarstva narodnog zdravlja DFJ. Međutim, organizaciona podela Ministarstva narodnog zdravlja DFJ, nije izvršena kako je to zamišljeno "Šematskim prikazom" u toku 1945. godine, jer se nije mogla provesti, već se prilagođavala prema iskrslim potrebama; neka organizaciona odeljenja nisu ni uspostavljena (iako su zamišljena da se osnuju), kao što su: Odeljenje seoskih zdravstvenih ustanova, Odeljenje za lečilišta i sanatorijume, Odeljenje za sanitarno prosvetovanje, Odeljenje za medicinsku i sanitarnu tehniku, Glavna državna sanitarna tehnika, dok su neka odeljenja spajana kao, kao: Odeljenje za bolničku, polikliničku, banjsku i seosku službu (od odeljenja seoskih zdravstvenih ustanova, odeljenje za bolničku službu, odeljenje za polikliničku i ambulantnu službu), Administrativno-finansijsko odeljenje (od dva zamišljena samostalna odeljenja finansijskog i administrativnog odeljenja).

Ipak, u toku postojanja i rada Ministarstva narodnog zdravlja DFJ 1945-1946. godine, nije donet nijedan pravno verifikovan akt o unutrašnjoj organizaciji ovog Ministarstva. To se vidi iz akta Javnog tužioca DFJ (br. 134/45, od 3. septembra 1945), kojim se (raspisom svim ministarstvima DFJ) traži da Ministarstvo narodnog zdravlja DFJ dostavi: "Plan organizacije Ministarstva" i odgovora Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (br. 4. 955, od 23. oktobra. 1945. godine)²⁷ u kome se ističe: "Do sada nije još urađena Uredba o organizaciji ovog Ministarstva, ali ovo Ministarstvo za sada ima sledeća odeljenja:

1. **Administrativno-finansijsko** sa 2 odseka (administrativnim i finansijskim)
2. **Personalno odeljenje**
3. **Odeljenje protiv tuberkuloze**
4. **Higijensko odeljenje**
5. **Statističko odeljenje**
6. **Odeljenje za zdravstveno prosvetovanje**
7. **Odeljenje za zaštitu matera i dece**
8. **Odeljenje za protiv epidemiju službu**
9. **Odeljenje za bolničku, polikliničku, banjsku i seosku službu.**

Od ustanova u Beogradu pod Ministarstvo potpadaju:

1. *Glavna uprava medicinske proizvodnje "Gumpro"*
2. *Glavna uprava za nabavku raspodelu lekova "Gunral"*
3. *Epidemiološki institut*

²⁷ AJ,671-1-1. Organizacija rada Ministarstva (Povereništva NKOJ-a) narodnog zdravlja DFJ, 1945.

4. *Zavod za transfuziju krvi*
5. *Higijenski institut*
6. *Poliklinika Ministarstva narodnog zdravlja DFJ.*

Ovim aktom Ministarstva narodnog zdravlja, u unutrašnjoj strukturi Ministarstva, nisu obuhvaćena – Apotekarsko odeljenje i Odeljenje za medicinsku nastavu, koja su bila formirana i postojala sve vreme postojanja Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (FNRJ) 1945-1946. godine.

Ovakva, napred rečena, unutrašnja organizacija rada i strukturne podele Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (FNRJ) zadržana je sve do njegovog ukidanja početkom februara 1946. godine. Posle ukidanja Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (FNRJ), njegove poslove preuzeo je i nastavio Komitet za narodno zdravlje Vlade FNRJ, ustanovljen 8. februara. 1946. godine. (Sl. list FNRJ, br 13/46).

KANCELARIJSKO POSLOVANJE

Registaratursko vođenje kancelarijskih poslova Povereništva NKOJ-a bilo je od samog početka rada, početkom novembra 1944. godine centralizovani način administriranja. Taj centralizovani način administriranja nastavljen je za sve vreme postojanja Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (od 7. marta 1945. godine do 8. februara 1946. godine), što je razumljivo jer nije usvojen ni verifikovan čak ni interni pravni akt (u vidu odluke, uredbe, rešenja i sl.) Ministarstva narodnog zdravlja DFJ o unutrašnjoj podeli i organizaciji rada. U Ministarstvu narodnog zdravlja DFJ vođene su opšte knjige - delovodni protokoli, u koja su uvedena akta svih odeljenja Ministarstva (koja su faktički i praktično postojala). Od ove prakse kancelarijskog poslovanja bilo je odstupanja u tri slučaja: 1. vođen je poseban Delovodni protokol za poverljivu arhivu Ministarstva (Povereništva NKOJ-a) narodnog zdravlja za 1944-1945. (od 15. decembra 1944. godine. do 5. juna 1945. godine - to je ono što je sačuvano u arhivi Ministarstva), 2. vođen je Delovodni protokol Personalnog odeljenja Ministarstva narodnog zdravlja DFJ za 1945. godinu (od 7. aprila. do 29. decembra 1945. godine) i 3. vođen je Delovodno protokol Odseka računovodstva Ministarstva (Povereništva NKOJ-a) narodnog zdravlja za 1945-1946. godinu (od 2. januara 1945. do 18. februara. 1946. godine).

Osim delovodnih protokola, u Ministarstvu narodnog zdravlja DFJ vođeni su – imenični registri, takođe po centralizovanom načinu administriranja, tj. vođeni su zajednički za sva odeljenja Ministarstva; izuzetak od ove prakse je vođenje posebnog – Iмениčnog registra Odseka računovodstva Ministarstva (Povereništva NKOJ-a) narodnog zdravlja DFJ (FNRJ), A-Š, 1945-1946. godine.

Nije poznato, da li su u Ministarstvu vođene druge registraturske knjige, kao: blagajnički dnevници, knjige evidencije virmana, knjige izdatih naloga za isplatu, ekspedicione knjige i dr, jer ih nema u arhivskoj građi Fonda.

STANJE GRAĐE

Arhivska građa Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje, kao i Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (FNRJ), kao takva i pod tim nazivom nije primljena u Arhiv Jugoslavije. Arhivska građa ovog Fonda (Ministarstva –Povereništva narodnog zdravlja DFJ) primljena je u arhivskoj građi (i pod tim nazivom) Komiteta Vlade FNRJ za narodno zdravlje (br. fonda 31.) od Saveznog zavoda za narodno zdravlje u količini od 107 sanduka, dana 9. novembra. 1954. godine.²⁸ Fond arhivske građe Ministarstva (Povereništva NKOJ-a) narodnog zdravlja DFJ (FNRJ) nastao je razgraničenjem odnosno izdvajanjem iz arhivske građe Fonda Komiteta Vlade FNRJ za narodno

²⁸ AJ, Knjiga primljene arhivske građe, redni br. 91, Zapisnik br.2054, od 9. novembra 1954 godine.

zdravlje 1946-1951. godine, prilikom sređivanja te građe, 1960. i 1989-1990. godine. Izdvojena građa ovog Fonda od arhivske građe Komiteta za narodno zdravlje FNRJ nalazila se u krajnje nesređenom stanju. Očigledno je nedostajalo dosta građe Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (FNRJ), jer ni registratorske knjige ovog fonda nisu u kompletu sačuvane, na osnovu čega bi se tačno utvrdila količina nedostajuće građe.

Prilikom preuzimanja nesređene arhivske građe ovog Fonda na sređivanje i izradu inventara (popisa) Ministarstva (Povereništva NKOJ-a) narodnog zdravlja DFJ (FNRJ), takve građe je bilo oko 1, 60 dm. građe. Zbog toga što se građa Fonda nalazi u nepotpunom i refuznom stanju, izdvajani su (izlučivani su za škartiranje-uništenje) samo duplikati i multiplikati iz sastava građe, zadržavani su čak, za očuvane i kompletne fondove, bezvredni registratorski materijali, naročito iz materijalno-finansijskog poslovanja Ministarstava. Izdvojeno je, odnosno predloženo za škartiranje (duplikata, multiplikata) svega oko 10 cm. građe, odnosno jedna fascikla. Uz arhivsku, dokumentarnu građu Fonda nalazi se 11 registratorskih knjiga, koje su zadržane i nalaze se u sastavu sređene građe Fonda i u popisu inventara Ministarstva (Povereništva) narodnog zdravlja DFJ (FNRJ). Fizičko stanje građe Fonda je dobro, a restauracioni i konzervatorski radovi na njoj nisu vršeni. Hronološki raspon građe Fonda ne poklapa se sa pravom egzistencijom tvorca Fonda (Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje i Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (FNRJ)) u periodu od 1943 -1946. godine, već tek od novembra 1944, do polovine 1946. godine.

Ukupan obim Fonda je 1,80 dm, od čega građe 1,40 dm (14 fascikli), a knjiga 0, 40 dm.

Iz Fonda je, prilikom sređivanja, nađena, razgraničena i izdvojena i pridodata određenom fondu, neznatna količina građe Komiteta Vlade FNRJ za narodno zdravlje 1946-1951. godine.

Sva građa Fonda je smeštena u odgovarajuće fascikle, a predmeti u Fondu u odgovarajuće košuljice (omotnice).

KLASIFIKACIONI PLAN

Građa Fonda je sređena po principu slobodne provenijencije - organizacione strukture tvorca Fonda (osnovne klasifikacione grupe). U okviru klasifikacionih grupa, građa je tematsko-hronološki klasifikovana.

Struktura sređenog Fonda je sledeća:

1. Organizacija i rad Ministarstva (Povereništva), 1944 - 1946.
 - Organizacija rada Ministarstva (Povereništva) narodnog zdravlja DFJ (1945.)
 - Izveštaji o radu zdravstvenih službi DFJ (FNRJ), (1944 - 46)
2. Kabinet Ministara, 1944 - 1946.
3. Personalno odeljenje, 1944 - 1946.
4. Administrativno-finansijsko odeljenje, 1944 - 1946.
 - Budžeti Ministarstva (Povereništva) narodnog zdravlja DFJ (FNRJ), (1944-1946).
 - Materijalno-finansijsko poslovanje Ministarstva (1945-1946).
5. Odeljenje za bolničku, polikliničku, banjsku i seosku službu, 1945 1946).
 - Bolnička služba (1945-1946).
 - Polikliničko-ambulantna služba (1945).
 - Banje i sanatoriji
 - Seoske zdravstvene službe (1945).
6. Odeljenje za borbu protiv tuberkuloze 1945.
7. Higijensko-epidemiološko odeljenje, 1945-1946.

8. Odeljenje za zdravstvenu zaštitu matera i dece, 1944-1946.
9. Apotekarsko odeljenje, 1944-1946.
 - Organizacija rada, izveštaji o stanju i radu apotekarskih službi u DFJ (1944 –1946).
 - Materijali o mobilizaciji apotekarskog osoblja (1945).
10. Odeljenje za medicinsku proizvodnju, 1944-1946.
 - Organizacija i rad ustanova za medicinsku proizvodnju
 - Zavod za transfuziju krvi u Beogradu (1944-1945).
 - Rad i izveštaji o radu preduzeća za medicinsku proizvodnju u DFJ (1944-1946).
11. Odeljenje za nabavku i raspodelu medicinskog materijala, medicinskih instrumenata i sanitetskog materijala, 1944-1946.
 - Organizacija i rad medicinskih službi za nabavku medicinskog materijala medicinskih instrumenata i sanitetskog materijala (1944-1946).
 - UNRRA (Administracija Ujedinjenih nacija za pomoć i obnovu, Misija za Jugoslaviju, Beograd, (1945-1946).
12. Odeljenje za medicinsku nastavu, 1945-1946.
13. Zdravstveno-tehničko odeljenje, 1945-1946.
14. Glavna državna sanitarna inspekcija, 1945.
15. Statističko odeljenje, 1945-1946.
16. Platni spiskovi Ministarstva (Povereništva) narodnog zdravlja DFJ (FNRJ), 1944-1946.

Najznačajniji delovi Fonda predstavlja građa Personalnog odeljenja, Higijensko – epidemiološkog odeljenja, "GUMPRO " i "GUNRAL", ali i sva ostala zbog deficitarnosti arhivske građe za razdoblje 1944-1946. godine, dakle za vreme, koje je istorijski veoma značajno u periodu uspostave nove federalističke jugoslovenske uprave.

Obaveštajno sredstvo je inventar Fonda. Signatura Fonda sastoji se od oznake za Arhiv Jugoslavije - AJ, broja Fonda - 671, broja fascikle i jedinice opisa.

Samostalni savetnik
Mr. Gojko Malović

**STRUKTURA
ARHIVSKE GRAĐE FONDA**

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

STRUKTURA ARHIVSKE GRAĐE FONDA

oznaka grupe	naziv klasifikacione grupe	od jed. opisa	do jed. opisa
1	MATERIJALI O ORGANIZACIJI I RADU MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA NKOJ-a) NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)	1	2
2	MATERIJALI KABINETA MINISTRA	3	3
3	MATERIJALI PERSONALNOG ODELJENJA MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA NKOJ-a) NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)	4	4
4	MATERIJALI ADMINISTRATIVNO-FINANSIJSKOG ODELJENJA MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)	5	6
5	ODELJENJE ZA BOLNIČKU POLIKLINIČKU, BANJSKU, I SEOSKU SLUŽBU	7	10
6	ODELJENJE ZA BORBU PROTIV TUBERKOLOZE	11	11
7	HIGIJENSKO - EPIDEMIOLOŠKO ODELJENJE	12	12
8	ODELJENJE ZA ZDRASTVENU ZAŠTITU MATERA I DECE	13	13
9	APOTEKARSKO ODELJENJE	14	15
10	ODELJENJE ZA MEDICINSKU PROIZVODNJU	16	18
11	ODELJENJE ZA NABAVKU I RASPODELU MEDICINSKOG MATERIJALA ,MEDICINSKIH INSTRUMENATA I SANITETSKOG MATERIJALA	19	20
12	ODELJENJE ZA MEDICINSKU NASTAVU	21	21
13	ZDRAVSTVENO TEHNIČKO ODELJENJE	22	22
14	GLAVNA DRŽAVNA SANITARNA INSPEKCIJA	23	23
15	STATISTIČKO ODELJENJE	24	24
16	PLATNI SPISKIVI POVERENIŠTVA NKOJ-A ZA NARODNO ZDRAVLJE I MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)	25	25

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

OPIS
JEDINICA OPISA

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

PREGLED JEDINICA OPISA SA KLASIFIKACIONOM ŠEMOM

naziv klasifikacione grupe

MATERIJALI O ORGANIZACIJI I RADU MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA NKOJ-a) NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
----------------------	-----------------------	-----------------------------

1	1	ORGANIZACIJA RADA MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA NKOJ-a) NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)
---	---	---

Organizacija rada Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje i Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (1945).

Organizacija rada narodnog zdravlja u Srbiji.

Organizacija rada narodnog zdravlja u Makedoniji.

Organizacija zdravstvene službe u Crnoj Gori.

Organizacija zdravstvene službe Bosne i Hercegovine.

Organizacija zdravstvenih službi u SSSR-u.

Izrada plana zdravstvene službe za 1946. godinu.

godina 1945.

naziv klasifikacione grupe

MATERIJALI O ORGANIZACIJI I RADU MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA NKOJ-a) NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
----------------------	-----------------------	-----------------------------

1	2	IZVEŠTAJI O RADU ZDRAVSTVENIH SLUŽBI U DFJ (FNRJ)
---	---	---

Izveštaji o radu Ministarstva narodnog zdravlja DFJ

Izveštaji o radu ministarstava i službi narodnog zdravlja jugoslovenskih federalnih jedinica:

1. Izveštaj o radu Ministarstva narodnog zdravlja Srbije, za mesec juli-decembar 1945.godine,

- Izveštaj Odeljenja za narodno zdravlje Vojvodine,

- Sanitetski referent NOO za Kosovo i Metohiju, izveštaj o radu

2. Izveštaji Odseka za zdravstvo SNO Slovenije i Ministarstva narodnog zdravlja Slovenije

3. Izveštaji Odjela za zdravstvo ZAVNOH i Ministarstva narodnog zdravlja Federalne Hrvatske

4. Izveštaj o radu Ministarstva narodnog zdravlja Bosne i Hercegovine, za mesec maj - decembar 1945. i januar 1946.godine

5. Izveštaj Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja Crne Gore Kancelarijsko i arhivsko poslovanje Ministarstva (Povereništva) narod.zdravlja

Demokratske Federativne Jugoslavije

Biblioteka Ministarstva narod.zdravlja.

Materijali o časopisu "Narodno zdravlje"

Materijali o i zemaljskoj konferenciji (savetovanju) ministara narodnog zdravlja iz cele DFJ, u Beogradu 23-27. jula 1945.godine.

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

MATERIJALI KABINETA MINISTRA

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
2	3	MATERIJALI KABINETA MINISTRA Razna prepiska ministra (poverenika) i Kabineta ministara narodnog zdravlja DFJ u toku 1944-1945. godine (službena i privatna) Raspisi predstavničkih i zakonodavnih organa vlasti i dopisi Ministarstva sa njima Raspisi i dopisi Predsedništva Vlade DFJ (Predsedništva NKOJ-a) i ministarstava (Povereništva NKOJ-a) Vlade DFJ Dopisi Ministarstava narod.zdravlja DFJ sa ministrima narodnog zdravlja federalnih jugoslovenskih jedinica Dopisi Ministarstava narodnog zdravlja DFJ sa ustanovama iz stranih zemalja Dopisi Kabineta ministara sa Komandom grada Beograda Dopisi Kabineta ministara sa Društvom Crvenog krsta Jugoslavije Interni raspisi Ministarstva narodnog zdravlja DFJ Ostali raspisi Ministarstva narodnog zdravlja DFJ godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

MATERIJALI PERSONALNOG ODELJENJA MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA NKOJ-a) NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
3	4	MATERIJALI PERSONALNOG ODELJENJA MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA) NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ) Organizacija Personalnog odeljenja preuzimanja i postavljenja službenika u Ministarstvu (Povereništvu) narodnog zdravlja DFJ Karakteristike i službenički listovi zaposlenog medicinskog osoblja Stavljanje na raspoloženje, raspoređivanju i slanje na dužnosti medicinskog osoblja Prijavljivanje medicinskog osoblja po Zakonu o građanskoj mobilizaciji medicinskog osoblja, od 6. aprila 1945.g. (Sl.list DFJ", br. 20, str.178) Zahtevi za demobilizaciju medicinskog osoblja. Demobilizacija medicinskog osoblja i raspoređivanje na dužnosti. Otpuštanja sa posla i zahtevi za napuštanje službe. Penzionisanja medicinskog osoblja. godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

MATERIJALI ADMINISTRATIVNO-FINANSIJSKOG ODELJENJA MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
4	5	BUDŽETI MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA) NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ) Budžet Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje, za decembar 1944. godine. Budžet Povereništva za januar 1945. godine. Budžet Povereništva (Ministarstva) za februar - mart 1945. godinu. Budžet Ministarstva narodnog zdravlja DFJ za april - jun 1945..godinu. Budžet Ministarstva za jul - decembar 1945. godinu. Budžet Ministarstva narodnog zdravlja DFJ za 1946. godinu. godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

MATERIJALI ADMINISTRATIVNO-FINANSIJSKOG ODELJENJA
MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
5	6	MATERIJALNO-FINANSIJSKO POSLOVANJE MINISTARSTVA Materijalni izdaci Ministarstva nar.zdr. Pregledi kase i materijalna knjiga Ministarstva narodnog zdravlja DFJ Trebovanje i upotreba goriva i maziva od Ministarstva i medicinskih ustanova Trebovanje i upotreba automobila i kamiona Obnova medicinskih objekata i zdravstvenih ustanova u DFJ
godina 1945-1946.		

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA BOLNIČKU POLIKLINIČKU, BANJSKU, I SEOSKU SLUŽBU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	7	BOLNIČKA SLUŽBA Bolnice u DFJ: - Glavna vojna bolnica NOVJ u Beogradu - Opšta državna bolnica u Beogradu - Klinička bolnica Medicinskog fakulteta u Beogradu - Državna bolnica za duševne bolesti u Beogradu - Državna bolnica u Petrovcu (na Mlavi) - Bolnice u Federalnoj Hrvatskoj - Bolnice u Crnoj Gori - Bolnice u Bosni i Hercegovini - Bolnice u Makedoniji Narodni sanitarni fond Srpsko lekarsko društvo u Beogradu Socijalno osiguranje bolesnika Odobrenja lekarskog rada Nabavka bolničkog nameštaja i opreme Plan izgradnje bolnice u FNRJ Vanbolnička služba i pomoć
godina 1945-1946.		

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA BOLNIČKU POLIKLINIČKU, BANJSKU, I SEOSKU SLUŽBU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	8	POLIKLINIČKA I AMBULANTNA SLUŽBA Poliklinika Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (Poliklinika NKOJ-a) Poliklinike i ambulante u Beogradu Poliklinike u Novom Sadu Poliklinika u Mariboru Karta DFJ sa mestima zdravstvenih ustanova

godina 1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA BOLNIČKU POLIKLINIČKU, BANJSKU, I SEOSKU SLUŽBU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	9	BANJE I SANATORIJI Odluka NKOJ-a o osnivanju Naučno - istraživačkog instituta za medicinsku hidrologiju i klimatizaciju DFJ Banje u DFJ Banje u Srbiji Vranjska banja Sanatorijum u Surdulici Banja Melenci (u Banatu) Banja Ilidža (Sarajevo) Toplica u Stubičkim Toplicama Termalna banja” Keževica” kod Štipa Razni podaci o banjama Lečenje Albanaca u banjama DFJ Bolnice i banje u DFJ - statistički podaci

godina 1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA BOLNIČKU POLIKLINIČKU, BANJSKU, I SEOSKU SLUŽBU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	10	SEOSKE ZDRAVSTVENE SLUŽBE Pitanje izgradnje seoskih zdravstvenih domova u Srbiji ”Propisi za uređenje seoskih ljekarna”u Federalnoj Hrvatskoj.

godina 1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA BORBU PROTIV TUBERKOLOZE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
7	11	ODELJENJE ZA BORBU PROTIV TUBERKOLOZE Organizacija rada antituberkoloznih ustanova u DFJ SSSR: Mere protiv tuberkoloze Pregled rada antituberkoloznih ustanova Dispanzeri za tuberkolozu Ftiziološki kurs pri Ministarstvu narodnog zdravlja DFJ Sastanka fiziologa u Beogradu, od 16-17. avgusta 1945. godine. Tuberkoloza u Vojvodini Rentgen-aparati za borbu protiv tuberkoloze Raspodela kreveta za antituberkolozne ustanove Paviljon za TBC - bolesnike Sanatorijum za tuberkolozu na Klenoviku (Hrvatska) Liga protiv tuberkoloze Ponude stranih specijalista za lečenje TBC u DFJ.

godina 1945.

naziv klasifikacione grupe

HIGIJENSKO - EPIDEMIOLOŠKO ODELJENJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
7	12	HIGIJENSKO-EPIDEMIOLOŠKO ODELJENJE Organizacija protivepidemične službe Izveštaji o radu higijensko - epidemiološkog odeljenja Izveštaji o zaraznim bolestima ministarstava narodnog zdravlja jugoslovenskih federalnih jedinica Mere za suzbijanje zaraznih bolesti Dotacije, subvencije i krediti za suzbijanje zaraznih bolesti Dotacije, subvencije i krediti za suzbijanje zaraznih bolesti Epidemiološki institut (pre Centralni higijenski zavod) u Beogradu Suzbijanje tifusa (pegavca) u DFJ Suzbijanje velikih boginja u DFJ Suzbijanje malarije u DFJ Suzbijanje kuge na jadranskoj obali Bolnica za zarazne bolesti u Beogradu Zdrastvena pomoć Jugoslavije Albaniji UNRRA - dozvole za kretanje po zemlji inostranih stručnjaka za zarazne bolesti Specijalizacija u inostranstvu jugoslovenskih stručnjaka za zarazne bolesti Deratizacija i dezinfekcija Knjige o higijeni

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZDRASTVENU ZAŠTITU MATERA I DECE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
8	13	ODELJENJE ZA ZDRASTVENU ZAŠTITU MATERA I DECE Razgraničenje nadležnosti Ministarstava narodnog zdravlja DFJ i Ministarstva narodnog zdravlja DFJ po pitanju zaštite matera i dece - Uputstvo Organizacija službe zaštite dece i matera u Zagrebu i Ljubljani Nacrti i predlozi zakona i upustva o zaštiti dece i maloletnika Zaključak sa II sastanka Saveta za zaštitu matera dece, mladeži 4. i 5. februara 1946.godine. Grupni dečiji domovi i koncentrisana dečija naselja u Vojvodini Zbrinjavanje jugoslovenske dece u dečijim domovima u Bugarskoj Ručne apoteke i dečija prihvatilišta Dečiji domovi u Beogradu Dečiji domovi u Srbiji Dečiji domovi u Bosni i Hercegovini Dečiji domovi u Sloveniji Dečiji domovi u Hrvatskoj Materijal iz Mađarske za potrebe dečijih ustanova u DFJ Malarija kod školske dece u Sremu 1939. godine Tečaj za pomoćno sanitetsko osoblje u dečijim domovima Priručnik za ishranu dece Konferencija o zdrastvenoj zaštiti dece

Švajcarska: transportovanje jugoslovenske dece
Podaci o dečijim zdravstvenim ustanovama u DFJ
Izveštaj o dečijoj zdravstvenoj zaštiti za decembar 1945.godine
Dečija smrtnost u FNRJ
Higijenski uslovi potrebni za porađanje žene i za bebe

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

APOTEKARSKO ODELJENJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
9	14	ORGANIZACIJA RADA, IZVEŠTAJI O STANJU I RADU APOTEKARSKIH SLUŽBI U DFJ Organizacija apotekarskih službi u DFJ Izveštaji o broju i stanju apoteka na teritoriji DFJ Postavljanje na rad apotekara u apotekama u DFJ Dozvole za rad privatnih apoteka u DFJ Državna kontrola lekova biološkog porekla Podaci o zalihama apotekarskog i sanitetskog materijala Prenos apoteka iz jedne federalne jedinice u drugu u DFJ Promena cene apotekarskog materijala u DFJ: -Komisija za utvrđivanje cena lekovima i lekovitim specijalitetima -Stalna komisija za utvrđivanje cena lekovima -Apotekarska komora u Beogradu -Promena cena (raznog) apotekarskog materijala Propisi sastava priručnih apoteka -Ručne apoteke za logoraše -Državni stručni ispiti za apotekare

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

APOTEKARSKO ODELJENJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
9	15	MATERIJALI O MOBILIZACIJI APOTEKARSKOG OSOBLJA Dosijea o mobilizaciji apotekara u DFJ. Spiskovi lekara i apotekara i apotekarskih saradnika i, lekara koji se šalju u republike i mesta gde to zahtevaju potrebe i interesi narodnog zdravlja.

godina 1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA MEDICINSKU PROIZVODNJU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
10	16	ODELJENJE ZA MEDICINSKU PROIZVODNJU Organizacija i rad ustanova za medicinsku proizvodnju. Odeljenje za proizvodnju medicinskih instrumenata i aparata Uprava za proizvodnju medicinskih instrumenata i aparata

Odeljenje za proizvodnju lekova (od 5. januara 1945).
Državni zavod za proizvodnju medicinskih instrumenata i aparata DFJ
(od 5. januara do 9. marta 1945).
Uprava državnih preduzeća za proizvodnju lekova (od 3. januara do 20. februara 1945).
Glavna uprava "GUMPRO" (od 20. februara 1945).

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA MEDICINSKU PROIZVODNJU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
10	17	ZAVOD ZA TRANSFUZIJU KRVI U BEOGRADU (PRE: ZAVOD ZA TRANSFUZIJU KRVI NOVJ) Pravilnik za rad ustanova za hematologiju i transfuziju krvi. Program Zavoda za transfuziju krvi u posleratnom periodu. Izveštaj Zavoda za mesec april 1945. godine. Izveštaj Zavoda za mesec maj 1945.g. .izveštaj Zavoda za mesec jun 1945.godine. Saradnja sa Crvenom armijom oko transfuzije krvi u Jugoslaviji. Zapisnik o likvidaciji Zavoda za transfuziju krvi u Beogradu kao ustanove Sanitetskog odeljenja Ministarstva narodne odbrane, od 8. avgusta 1945. godine. Ostali materijali o radu Zavoda za transfuziju krvi u Beogradu.

godina 1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA MEDICINSKU PROIZVODNJU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
10	18	RAD I IZVEŠTAJI O RADU PREDUZEĆA ZA MEDICINSKU PROIZVODNJU U DFJ Konfiskovana, sekvstrirana i preduzeća odsutnih lica za medicinsku proizvodnju: - "Srpsko Simens električno a.d." i druga - "Bajer" i "Hemofarm", "Stig" i druga - "Dravograd" u Novom Sadu - "Sirovine" a.d. u Beogradu - "Srpski steg" u Beogradu -Opijum iz Makedonije: Fabrika alkaloida Braće Ognjanovića u Skoplju -Bravarska radionica Dušana Kurkike u Beogradu -Ortopedska radionica Đorđa Majera u Beogradu i njeno prenošenje u Crnu Goru -Hrvatska konfiskovana i sevestirana preduzeća za medicinsku proizvodnju -Hemijsko - farmaceutsko preduzeće "Dr.Stevanović i Pik", Beograd Državna preduzeća za proizvodnju u DFJ: -Državna hemijska labaratorija u Beogradu -Naučno-istarživaški institut za hemijsko-farmaceutsku proizvodnju -Zavod za proizvodnju lekova "PROLEK" u Beogradu -Zavod za kontrolu lekova u Zagrebu -"Jugoanil a.d."u Zemunu -Biološke labaratorije: "Dr Martinović" u Beogradu i "Dr Sava Šaulić" u N.Sadu -Potreba čelika za državna preduzeća: "Sutjeska" i "Jugodent" -Državni zavod za proizvodnju i promet veterinarskim lekovima -Državno preduzeće za promet kožom i tekstilom u Beogradu

- "Pliva" u Zagrebu
 - Firma "Rave d.d." u Zagrebu
 - Završni račun za državna preduzeća za medicinsku proizvodnju i raspodelu
 Proizvodnja medicinskih proizvoda
 Zabrana proizvodnje lekovitih specijaliteta privatnim preduzećima
 Narudžbine iz inostranstva postrojenja za medicinsku proizvodnju
 Specijalizacija u inostranstvu za medicinsku proizvodnju
 Kalkulacija cena proizvođača medicinskih preparata i cena (promena cena)
 Izveštaji o medicinskoj proizvodnji

godina 1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA NABAVKU I RASPODELU MEDICINSKOG MATERIJALA
 ,MEDICINSKIH INSTRUMENTATA I SANITETSKOG MATERIJALA

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
11	19	<p>ORGANIZACIJA I RAD MEDICINSKIH SLUŽBI ZA NABAVKU I RASPODELU MEDICINSKOG MATERIJALA, MEDICINSKIH INSTRUMENTATA I SANITETSKOG MATERIJALA</p> <p>Glavna uprava za uvoz, izvoz i raspodelu lekova Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje. Organizacija snabdevanja NOVJ sanitetskim materijalom. Materijal u vezi Odluke NKOJ-a o donošenju propisa i naredaba po svim pitanjima o proizvodnji, uvozu i raspodeli lekova, medic. instrumenata uključujući apotekarsku službu.</p> <p>Glavna uprava za nabavku i raspodelu lekova "GUNRAL":</p> <ul style="list-style-type: none"> - Osnivanje i organizacija rada "GUNRAL" - Budžeti, krediti i izajmovi "GUNRAL-a" - Slagališta materijala "GUNRAL-a" u DFJ - Distribucija lekova i medicinskog materijala putem "GUNRAL-a" - Nabavka lekova i medicinskog materijala iz inostranstva, izvoz i pomoć inostranim zemljama i licima preko "GUNRAL" - Izveštaj o stanju i poslovanju "GUNRAL-a" <p>Zemaljska uprava za nabavku i raspodelu lijekova Hrvatske "ZUNRAL":</p> <ul style="list-style-type: none"> - Odluka o osnivanju "ZUNRAL" Hrvatske - Nepravilnosti "ZUNRAL-a" iz Zagreba <p>Nabavke i raspodele reparacionih potraživanja:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Komisija za nabavke i raspodelu reparacionih potraživanja - Reparacija iz Nemačke - Reparacija iz Mađarske i restitucija jugoslovenskog kulturnog blaga <p>Pomoć i nabavke iz inostranstva u lekovima i medicinskom materijalu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Potrebe u medikamentima od Međunarodnog komiteta Crvenog krsta u Ženevi - Pomoć iz Švedske u lekovima i instrumentima - Pomoć iz Bugarske u zubomaterijalu - Snabdevanje lekovima iz Čehoslovačke - Pomoć Crvenog krsta iz Kanade - Bolnička hrana, prispela u Šibenik. brodovima "Plavnik "Thomas Murráz" i "Nelson W. Aldrich" - Vakcine iz Londona - Nabavka lekova u Mađarskoj - Nabavka rentgen-aparata iz SAD - Ulaz u zemlju Miss Batty Rados, u vezi rentgen-aparata - Komisija Ujedinjenih Nacija za opijum - Raspodela sanitetskog materijala i medikamenata primljenih iz inostranstva na poklon

Slagališta medicinskog materijala u DFJ :

- Glavno državno slagalište lekova pri Povereništvu NKOJ-a za narod.zdravlje
- Centralno slagalište sanitetskog materijala Ministarstva narodnog zdravlja DFJ
- Slagalište u Splitu
- Državno sanitetsko slagalište za Vojvodinu
- Državno slagalište u Novom Sadu
- Slagalište Središnjeg odbora Društva Crvenog krsta Jugoslavije

Raspodela inventara ukinutih vojnih bolnica
Potrebe i nabavke medicinskog materijala.

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA NABAVKU I RASPODELU MEDICINSKOG MATERIJALA
,MEDICINSKIH INSTRUMENTATA I SANITETSKOG MATERIJALA

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
11	20	<p>UNRRA-UNITED NATIONS: RELIEF AND REHABILITATION ADMINISTRATION - YUGOSLAV MISSION, BELGRADE (ADMINISTRACIJA UJEDINJENIH NACIJA ZA POMOĆ I OBNOVU, MISIJA ZA JUGOSLAVIJU - BEOGRAD)</p> <p>Komisija za traženje i primanje pomoći od UNRR-e Materijali o odnosu Ministarstva narodnog zdravlja DFJ prema UNRRA-i Materijali i tehnička pomoć UNRRA-e u izgradnji objekata za zaštitu zdravlja življa u DFJ Medicinske misije UNRRA-e u DFJ Pomoć UNRRA-e u suzbijanju zaraznih bolesti u DFJ UNRRA: Program ishrane stanovništva Jugoslavije Potrebe i traženja UNRR-inog medicinskog materijala UNRRA:Program trebovanja Jugoslavije u sanitetskoj opremi i materijalu od UNRRA od novembra 1945.g. do jula 1946. godine UNRRA: Stalna komisija za određivanje cena lekovima Raspodela UNRRA-inog medicinskog materijala UNRRA-ina podela penicilina u DFJ UNRRA: Medicinski stručnjaci iz Jugoslavije za akciju UNRRA-e u Kini Pomoć UNRRA-e u bolnicama Pomoć UNRRA-e u plastičnoj hirurgiji UNRRA: Liferovanje savezničkog saveznog vojnog materijala iz Italije UNRRA: Fond Ujedinjenih Jugoslovena u Americi za pomoć u Jugoslaviji Slanje na inostranu specijalizaciju jugoslovenskih medicinskih stručnjaka u organizaciji UNRRA-e</p>

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA MEDICINSKU NASTAVU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
12	21	<p>ODELJENJE ZA MEDICINSKU NASTAVU</p> <p>Organizacija i rad Odeljenja za medicinsku nastavu Srednje škole i kursevi medicinske struke - Opšta uredba o srednjim školama Ministarstva prosvete DFJ - Uprava Ministarstva prosvete DFJ o poništenju svedočanstava stečenih za vreme</p>

- okupacije na stručnim, učiteljskim, srednjim i njima sličnim školama i zabaviljskim tečajevima
- Uredba o specijalnim školama Ministarstva prosvete DFJ
 - Uredba Narodne vlade BiH o srednjoj zubarskoj školi i centralnoj zubarskoj ambulanti
 - Srednje medicinske škole u Hrvatskoj
 - Škola za babice u Srbiji
 - Školovanje zubnih tehničara
 - Nadležnosti Ministarstva narodnog zdravlja DFJ nad srednjim medicinskim školama i kursevima
 - Slovenija: Akušersko - ginekološka klinika i nastava dr Luke u njoj
 - Slovenija - Apotekarske srednje škole
 - Državna škola za nudilje u Beogradu
 - Kursevi za osposobljavanje srednjih medicinskih kadrova u DFJ
 - Stipendija za proušavanje organizacija srednjih medicinskih škola u Americi u organizaciji UNRRA-e
- Visoko medicinsko školstvo u DFJ:
- Organizacija i upravljanje nad medicinskim fakultetima i medicinskim školama u DFJ
 - Zakon o visokim medicinskim školama
 - Naučne ustanove na polju medicinskih nauka DFJ
 - Kvote za upis studenata na medicinske fakultete u DFJ
 - Medicinski i farmaceutski fakultet u Beogradu
 - Udruženje studenata medicine Beogradskog univerziteta
 - Medicinski fakultet i Farmaceutski fakultet Sveučilišta u Zagrebu
 - Konferencija predstavnika farmaceutskih fakulteta u DFJ po pitanju Uredbe i nastavnog plana na farmaceutskim fakultetima u DFJ
 - Pripreme za osnivanje medicinskih fakulteta u Novom Sadu, Sarajevu i Skoplju
 - Osnivanje laboratorije za eksperimentalnu medicinu i biologiju u Novom Sadu
 - Jugoslovenski stipendisti i studije u SSSR-u
 - Potreba medicinskih fakulteta u DFJ za predavačima iz SSSR-a
 - Specijalizacija albanskih lekara u DFJ

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

ZDRAVSTVENO TEHNIČKO ODELJENJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
----------------------	-----------------------	-----------------------------

12	22	ZDRAVSTVENO - TEHNIČKO ODELJENJE
----	----	----------------------------------

Spisak osoblja Zdravstveno - tehničkog odeljenja Ministarstva narodnog zdravlja DFJ
 Državni medicinsko - tehnički zavod "B" Ministarstva narodnog zdravlja DFJ
 Odeljenje za obnovu i izgradnju zdravstvenih ustanova Ministarstva
 Obnova zdravstvenih objekata u Makedoniji
 Investicioni program za narodno zdravlje u FNRJ u 1946. godini

godina 194-1946.

naziv klasifikacione grupe

GLAVNA DRŽAVNA SANITARNA INSPEKCIJA

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
----------------------	-----------------------	-----------------------------

12	23	GLAVNA DRŽAVNA SANITARNA INSPEKCIJA
----	----	-------------------------------------

Organizovanje zdravstvene inspekcije.
Izveštaj o sanitarnim i higijenskim prilikama u Sloveniji.
Norme za zamene i dodatke kafi.
Postupak protiv lekara zbog protivpravnog ubiranja taksi u okrugu Daruvarskom.

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

STATISTIČKO ODELJENJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
13	24	STATISTIČKO ODELJENJE

Organizacija zdravstvene statistike u Demokratskoj Federativnoj Jugoslaviji:
- Radne komisije Statističkog odeljenja Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje
- Uredba o sanitetskoj i medicinskoj statistici (nacrta)
- Organizacija zdravstvene statistike
- Organizacija odeljenja za statistiku Ministarstva narodnog zdravlja DFJ
- Crna Gora: Organizacija statističkog odseka Ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja Fed. Crne Gore
Državni statistički ured Predsedništva Ministarskog saveta DFJ
- Popis brojnog stanja lekara, apotekara i ostalog medicinskog osoblja po okruzima, srezovima u DFJ
- Stanje medicinskih ustanova i objekata u DFJ
- Ratna šteta na zdravstvenim objektima i medicinskom inventaru u DFJ (tabelarni prikazi, izveštaji i dr.) u toku rata 1941-1945. godine.

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

PLATNI SPISKVI POVERENIŠTVA NKOJ-A ZA NARODNO ZDRAVLJE I
MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
14	25	PLATNI SPISKVI

Platni spiskovi Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje za decembar 1944. godine.
Platni spiskovi Povereništva NKOJ-a za narodno zdravlje i Ministarstva narodnog zdravlja DFJ (FNRJ) od januara do decembra 1945. godine.
Platni spiskovi Ministarstva narodnog zdravlja FNRJ za januar 1946. godine.

godina 1944-1946.

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

**POPIS
KNJIGA EVIDENCIJE**

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

KNJIGE EVIDENCIJE

broj knjige 1
organiz. jedinica POVERENIŠTVO NKOJ-a ZA NARODNO ZDRAVLJE I MINISTARSTVO NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL ZA POVERLJIVU ARHIVU POVERENIŠTVA NKOJ-A ZA NARODNO ZDRAVLJE I MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
godina 1944-1945,
datum
raspon br./slova 1-100
napomena

broj knjige 2
organiz. jedinica POVERENIŠTVO NKOJ-A ZA NARODNO ZDRAVLJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL POVERENIŠTVA NKOJ-A ZA NARODNO ZDRAVLJE
godina 1944.
datum
raspon br./slova 101-150
napomena

broj knjige 3
organiz. jedinica POVERENIŠTVO NKOJ-A ZA NARODNO ZDRAVLJE I MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL POVERENIŠTVA NKOJ-A ZA NARODNO ZDRAVLJE I MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
godina 1945.
datum
raspon br./slova 1-2000
napomena

broj knjige 4
organiz. jedinica MINISTARSTVO NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
godina 1945.
datum
raspon br./slova 2001-4990
napomena

broj knjige 5
organiz. jedinica MINISTARSTVO NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
godina 1945.
datum
raspon br./slova 4991-7980
napomena

broj knjige 6
organiz. jedinica MINISTARSTVO NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
godina 1945.
datum
raspon br./slova 7981-8439
napomena

broj knjige 7
organiz. jedinica MINISTARSTVO NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
vrsta knjige IMENIČNI REGISTAR
naziv knjige IMENIČNI REGISTAR MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
godina 1945.
datum
raspon br./slova A-Š
napomena

broj knjige 8
organiz. jedinica PERSONALNO ODELJENJE MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL PERSONALNOG ODELJENJA MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
godina 1945.
datum
raspon br./slova 1-195
napomena

broj knjige 9
organiz. jedinica PERSONALNO ODELJENJE MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL PERSONALNOG ODELJENJA MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)
godina 1945.
datum
raspon br./slova 196-356
napomena

broj knjige 10
organiz. jedinica ODSEK RAČUNOVOSTVA POVERENIŠTVA NKOJ-A ZA NARODNO ZDRAVLJE I MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL ODSEKA RAČUNOVOSTVA POVERENIŠTVA NKOJ-A ZA NARODNO ZDRAVLJE I MINISTARSTVA NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)
godina 1945-1946.
datum
raspon br./slova 1-703/1945 1-83/1946
napomena

broj knjige 11
organiz. jedinica ODSEK RAČUNOVOSTVA MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA) NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)
vrsta knjige IMENIČKI REGISTAR
naziv knjige IMENIČNI REGISTAR ODSEKA RAČUNOVOSTVA (POVERENIŠTVA) NARODNOG ZDRAVLJA DFJ (FNRJ)
godina 1945-1946
datum
raspon br./slova A-Š
napomena